

“99公益日”升级为“久久公益节”

为妇女儿童办实事初心不改

8月31日，腾讯宣布十周岁的“99公益日”全面升级为“久久公益节”，标志着这一全民公益活动迈入了一个新的发展阶段。在过去的4年中，我市通过参与“99公益日”活动，利用腾讯公益平台募集善款204.2万元，帮扶10家女性主导的小微企业和300余名困境老龄妇女及女童，形成了具有大同特色的爱心公益品牌。

“99公益日”是由中央网信办和国家民政部指导，腾讯公益平台联合众多公益慈善组织、爱心企业、爱心媒体和爱心人士等共同发起的一年一度的全民公益活动。自2015年起，每年9月7日至9日，社会各界人士通过这一平台参与公益，传递爱心。

在我市，市妇联与腾讯公益、山西省妇女儿童发展基金会联合发起了多个公益项目，包括“木兰双创·编织绣希望”“帮老龄妇女解难纾困”“助力困境女童成长”和“巾帼助力老龄妇女”等，旨在帮助和支持妇女实现创业就业，关爱帮扶家乡老龄妇女和改善困境女童学习环境，激发妇女在社会发展中的力量。

80后大学生高一波，10多年前回乡创业，在淘宝开设手绣作品网店并创办工作室。她的网店是“木兰双创·编织绣希望”项目的受益小微企业之一。“2020年7月初，我们收到了木兰双创基金的5万元扶持款，主要用于农村妇女培训，购买缝纫机，为我们初期创业缓减了很大的压力。”高一波说，募捐活动对于立志创

业的女性来说，就是一个给养平台，非常暖心。

2021年，市妇联针对人口老龄化问题，发起了“帮老龄妇女解难纾困”项目；2022年，市妇联发起“助力困境女童成长”公益项目，为困境女童提供一次性学习生活资助金，改善她们的学习环境；2023年“99公益日”确定的公益慈善项目为“巾帼助力老龄妇女”，关爱家乡老龄妇女，助力乡村振兴。今年8月，结合“三晋爱心妈妈”结对关爱行动，市妇联发起了“公益玫瑰”子项目——“助力关爱困境儿童”，同步开通了该项目在腾讯公益平台的募捐渠道，将借助“中华慈善日”“99公益日”活动契机为三晋困境儿童开展社会募集

活动。

凝聚社会合力，赓续公益初心。全市各级机关、企事业单位、社会团体及社会爱心人士积极参与募捐活动，通过一笔笔温暖的捐款和一次次爱心接力分享，传递着爱的力量。我市通过“99公益日”活动，已经形成了具有地方特色的爱心公益品牌，并成为社会救助、关爱帮扶工作的重要补充，受到省妇联的肯定和社会各界人士的好评。

随着“久久公益节”的全面升级，市妇女联合会将继续携手社会各界，以更大的热情和更广泛的影响力，推动公益事业的发展，为建设更加和谐美好的社会贡献力量。

本报记者 辛雅君

又到开学季 健康莫忽视

市疾控中心发布提示

本报讯（记者 高燕）进入九月，天气渐渐转凉，季节交替变换，呼吸道传染病也将进入高发期。9月1日，我市中小学生迎来开学季，市疾控中心发布最新健康提示，学生们要树立健康意识，养成良好的生活习惯。

市疾控中心提醒：返校后学生接触频繁，聚集性增加可能会加速疾病的传播。家长要密切关注孩子身体状况，如有不适，及时就医，不要带病上学；入秋后早晚温差变大，要适时增减衣物，避免受凉；家长要配合学校做好新生入托、入学前预防接种证查验，发现漏种疫苗并及时补种；学生要保持良好的个人卫生习惯，勤洗手，特别是饭前便后、咳嗽或打喷嚏后以及接触公共物品后，使用肥皂和流动水彻底清洗双手；尽量减少用未经清洁的手触摸眼睛、鼻子和嘴巴；不随地吐痰、咳嗽，打喷嚏时用纸巾或手肘遮住口鼻；家中和学校教室应定期开窗，保持室内空气流通。

此外，学生要及时调整心理状态，暑期结束，重回校园，出现不适或焦虑在所难免，家长和老师也要共同关注孩子的心理状态，帮助孩子逐渐适应新学期的学习生活。合理饮食与锻炼，保证饮食均衡，多吃新鲜蔬菜、水果、奶类和豆制品，增强身体免疫力，适当进行体育锻炼，提高身体素质。

零距离以案学法

400名大学生旁听庭审

本报讯（记者 杨昱都）“现在开庭！”伴随着清脆的法槌声响起，近日，市中级人民法院民事审判第二庭审理的一起金融借款合同纠纷案庭审正式开始，大同大学400名在校大学生走进法庭，沉浸式感受庭审，零距离以案学法。

为进一步加大普法宣传力度，增强大学生的法治意识和法治素养，市中级人民法院邀请大同大学400名在校大学生旁听了一起金融借款合同纠纷案庭审。庭审现场法官公正审理，法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节一一进行，气氛严肃规范、秩序井然有序。

案例是最鲜活的普法教材。庭审结束后，同学们纷纷表示，此次活动是一次宝贵的学习经历，不仅直观了解和深刻感受了庭审流程与法律威严、司法公正，而且增长了法律知识，受益匪浅。旁听庭审是让青年学生接受法治教育的有效途径，下一步，市中级人民法院将以“院校共建”为载体，持续常态化开展普法宣传活动，让更多的青年学生接受最直观的法治教育，在感受司法公平正义的同时，进一步树牢法治意识，提升法治素养。



市民观摩药品检测流程



市民参观中药标本馆 刘剑 摄

安全用药公众开放日

市民走进药品检验所“探秘”

本报讯（记者 刘剑）为进一步普及药品安全知识，增强全社会对药品安全的参与意识，3日下午，市市场监督管理局联合市综合检验检测中心举办了药品检验机构“公众开放日”活动，50余名医药企业代表、社会公众走进市综合检验检测中心药品检验所，与药品检验检测工作来了一次“零距离接触”。

“药品如何送检？”“购药时要注意哪些方面？”……活动中，市民走进药品检验所，参观了中药及化学药品的检验流程，认真聆听工作人员讲解药品检验流程、称量、滴定等检验项目及各种大型仪器设备的功能、原理及操作要求，详细了解了药品检验工作程序、仪器设备的项目检测范围、药品检验能力和承担的工作职责等情况。现场，针对大家提出的

各类问题，检验人员一一进行了解答。随后，大家参观了中药标本馆，管理人员向大家讲述了黄芪、党参药材的植物形态、鉴别特征等，并对大家感兴趣的贵重药材、矿物药材、动物类药材标本进行了详细讲解，进一步增进市民对我国传统医药文化的了解。

此次活动是我市2024年“全国药品安全宣传周”系列活动之一，旨在面向社会公众揭开药品检验的神秘面纱，通过让公众近距离观摩检验场所，与检验人员互动，强化药品检验机构与公众的沟通交流，增进公众对药品质量检验的认知，普及药品安全知识，增强大家对全市食品药品安全的信任度，扩大检测机构对社会开放程度打下了基础，营造了全社会关心关注用药安全的浓厚氛围。

乡村e镇特色产品
亮相大同大学

本报讯（记者 孙露）在山西大同大学2024级新生开学报到之际，全市乡村e镇农特产品迎新展销活动在该校南北校区举办，活动由市商务局组织，9家乡村e镇承办，30余家大同企业的180多种特优农产品进行展示，吸引了众多新生和家长品尝购买。

活动期间，众多企业商家提供了丰富多彩的农产品供师生、家长选购。展位上的工作人员耐心细致地介绍大同农产品的制作原料、加工工艺和口味品种等，尤其是刀削面、面食及工业化生产流程，还有应季的季子和新鲜的西梅，风味独特的沙棘汁，特色鲜明的杏脯、杏糕等，广受师生、家长好评。

本次展销活动向远道而来的家长和来同学子宣传了大同区域公共品牌，展示了我市推动县域经济和电商发展的具体成效，也帮助家长和学生进一步认识了解大同，有助于进一步发挥高校智力优势，开创校地合作、互利共赢、共同发展的新局面，提升我市特色农产品知名度，拓宽销售渠道。

我市菜价回落

本报讯（记者 孙向阳）前段时间，我市菜价明显上涨，这几天如何？记者3日走访市场了解到，随着供应增多及产品种类的丰富，西红柿、黄瓜、茄子等部分蔬菜价格回落。

“前些天油菜每公斤6元多，太贵了，这几天降到4元，便宜了。”昨日早晨，在南环路一个蔬菜摊点，正在买菜的市民张女士说。在一家农贸市场蔬菜区，黄瓜4元/公斤。摊主说，黄瓜这几天便宜了，前些天卖8元/公斤，这段时间菜价都降了。记者了解到，部分蔬菜如西红柿、菠菜从前段时间的10元/公斤分别降至4元/公斤、5元/公斤，茄子从8元/公斤降至4元/公斤。据介绍，前段时间菜价上涨幅度较大，主要是受高温、多雨天气影响，随着气温回落，一些蔬菜产区的生产水平恢复，加之目前也是本地菜上市的季节，蔬菜品种丰富，供应增加，菜价逐步回归正常。

马脊梁矿节支降耗有“妙招”

本报讯（记者 张彩峰）今年以来，晋能控股煤业集团马脊梁矿充分利用错峰填谷用电政策和各项节约用电举措，合理调整用电时间，极大降低了用电成本，每日节约电费1至1.5万元。

该矿充分利用高峰、低谷、平段时段差别电价政策，科学、合理地调度生产，尽可能安排副井绞车、立井提升机、主井皮

带、井下运输皮带、井下各采掘工作面、主生产系统等在“峰时段”进行检查、机电设备检修、维护工作，最大限度地降低用电成本。合理优化生产用电，尽可能将井下各泵房主排水泵在“谷时段”集中排水，在“平时段”维持水位，避免“峰时段”开泵。安排洗煤厂、电修、机修、液压车间在平段、谷段进行洗煤和调试运转大型设备，

实现了“错峰填谷”错峰用电。该矿还在保证正常生产的前提下控制用电成本，节能降耗。严禁设备空载运行，并对采掘、皮带运输及大型设备采取相互错峰时启动制度，严格控制井下大型设备的开机条件，做到不随意开机。同时严控非生产用电，要求车间、办公场所、职工宿舍的照明灯、电脑、打印机、空调等设备人走断电。